

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 45 (3796)

ЧЕТВЕРГ, 5 марта 1970 года

Цена 2 коп.

100 ДНЕЙ ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ

СЛОВО ДЕРЖАТ

Коллектив завода керамических изделий обязался за 100 ударных дней реализовать сверх плана продукции на 20 тысяч рублей. Слово свое керамики держат. Уже на сегодня они реализовали сверх плана продукции на 10 тысяч рублей. Успешно завершено и февральское задание. Выполнены все плановые показатели. На заводе развернулось соревнование за досрочное окончание пятилетки. Впереди — формолитейный участок цеха сантехнических изделий. В эти дни коллектив его вступает в новый, 1971 год.

ВПЕРЕДИ—3-Й ЦЕХ

Инициатором соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина на швейной фабрике был коллектив третьего цеха. Он первым встал на 100-дневную ударную вахту. И в социалистическом соревновании постоянно держит первенство. За два месяца года коллективом вышито сверх плана 1300 штук пальто. Отлично справились швеи и с февральским планом. В коллективе фабрики немало работников, завершивших пятилетнее задание. Это швеи Л. Краснова и О. Шляхова из третьего цеха, А. Авдонина из пятого цеха, В. Строгая из закройного цеха и многие другие.

Внедряют новаторы строительства

ВАМ, КРОВЕЛЬЩИКИ

С НАСТУПЛЕНИЕМ тепла на промышленных объектах начнется нелегкий труд устройств на мягких кровлях. Процесс этот трудный, сложный. Лаборатория НОТ строительства на протяжении ряда лет разрабатывала технологию, которая несколько облегчила эту строительную операцию. Технология продолжает совершенствоваться. В этом году ожидается получение двух агрегатов конструкции Самченко, которые позволят до минимума сократить трудозатраты по доставке мастики или битума, а также повысить производительность кровельщика при высоком уровне культуры труда.

НАСОС РАБОТАЕТ НАДЕЖНО

Некоторые растворы насосы с плоской диафрагмой при пуске отказывают. Насос в таких случаях, как говорят, работает «на себя». Причина здесь одна — увеличение высоты подъема шарового клапана в направляющей корзинке. Старший инструктор ЛНОТ Е. Паспортников предложил уменьшить высоту корзинки всасывающего клапана на 15 мм, а нагнетательного — на 8 мм. Уменьшив ход шарового клапана, он тем самым ускорил посадку клапана, что позволило ритмично создавать в камере разрежение или сжатие. В результате возросла производительность насосов за счет более полного проталкивания раствора в воздушный козлак.

УСТРОЙСТВО ЗАЩИТНОГО СЛОЯ

До недавнего времени оставалась немеханизированной операция втапливания гравийной по-

сыпки в битумную мастику при устройстве защитного слоя кровель. Гравий рассыпался лопатами. Получить равномерный слой при таком способе было невозможно. Это, в свою очередь, вело к плохому качеству брони и к перегрузкам кровли.

Инструкторами и инженерами ЛНОТ предложен комплект приспособлений для выполнения этой операции, а именно: бронеукладчик и раздаточный бункер. Бронеукладчик представляет собой ручное передвижное устройство на пневматическом ходу, с бункером для гравия и барабаном, при помощи которого гравий равномерно рассыпается по кровле. Раздаточный бункер представляет емкость прямоугольного сечения с двумя течками, имеющими качающиеся затворы. Установлен он на подставке, выполненной из уголков, которая предусматривает въезд бронеукладчиков под течи для их загрузки. Гравий в раздаточный бункер, который устанавливается вблизи бронируемой площадки, подается краном при помощи «бадьи-галюши».

Применяв новый комплект приспособлений, кровельщики СМУ-8 на строящемся электромеханическом заводе за два с половиной месяца забронировали 10 000 квадратных метров кровли.

Более двухсот наименований продукции выпускает Ангарский завод химреактивов. Институты и лаборатории союзных республик, предприятия Сибири и Дальнего Востока, Урала и Прибалтики — вот адреса, по которым уходят из цехов завода химические реактивы.

Из снимке: на товарной площадке завода химреактивов идет погрузка контейнеров с продукцией.

Фото А. ХАМЗИНА.

VII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

В понедельник, 2 марта, в актовом зале строителей работала седьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся двенадцатого созыва. Она обсудила доклад заместителя председателя исполкома КАШИНА В. В. «О выполнении социалистических обязательств по благоустройству города, принятых трудящимися города в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и доклад председателя постоянной комиссии СИДОРОВА И. И. по этому же вопросу.

В прениях по докладу и докладчику выступили главный архитектор города СИНИЦЫНА А. Д., начальник СМУ-7 ГОЛУБКОВ Л. П., директор цементного завода КУЗНЕЦОВ Б. И., главный инженер управления трамвая ВАЛЮШКИН И. М., работница электромеханического завода депутат ГОНТАРЬ В. П., пенсионер БОЛДЫРЕВ А. Е., начальник комбината благоустройства ФЕДОСЕЕВ И. М., слесарь цеха КИП и автоматизации технологических процессов нефтехимического комбината, депутат ИВАНОВ А. А., председатель городского отделения общества охраны природы ГАВРИЛОВ И. Н.

На запросы депутатской группы № 5 о газификации 89-го квартала и строительстве спортивного комплекса в школе-интернате № 7 ответил заместитель начальника управления строительства СТАНИШЕВСКИЙ И. И. Главный архитектор города СИНИЦЫНА А. Д. ответил на запрос той же депутатской группы о благоустройстве 91-го квартала.

Сессия поручила исполкому обсудить вопрос о газификации старых кварталов, в рабочем порядке договориться о благоустройстве 91-го квартала. Строительство спортивного комплекса в школе-интернате № 7 т. Станишевский обещал начать в этом году.

Ответственный секретарь исполкома СОСНИН В. В. доложил сессии о принятых мерах по критическим замечаниям, высказанным на предыдущей сессии. Он же рассказал о плане мероприятий по выполнению наказов избирателей. Сессия утвердила этот план.

Принято решение оперативно восьмую сессию провести в июне. Отчет о сессии будет опубликован в номере за 6 марта.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

минушего года. Сейчас на трудовом календаре бригад — июнь 1971 года.

Комсомольцы шефствуют над школой № 30. Секретарь комитета комсомола Владимир Юдин рассказывает:

— Принятие личных социалистических обязательств и участие в ленинском зачете всколыхнуло комсомольцев, заметно возросла активность в производственных и комсомольских делах.

А. ГЛАМБОВСКИЙ, рабкор.

УРОЖАЙ СЕМИДЕСЯТОГО

Первый урожай этого года, раньше чем где-либо в области, получили тепличники совхоза «Саяны». В отделении теплично-парникового комбината под руководством бригадира А. Пальчиковой и старшего агронома Г. Яшковой,

умело используя искусственное освещение, современные препараты, передовую агротехнику, добились успеха в получении ранних огурцов. 19 февраля, на три недели раньше запланированного, снята первая партия свежих овощей. Сегодня их уже насчитывается полтоны.

Овощеводы-тепличники уверены, что к дню ленинского юбилея получат с каждого квадратного метра по пять килограммов огурцов, произведя валовый сбор 25 тонн свежих огурцов к 22 апреля 1970 года.

А. ДОЛГИХ, главный агроном совхоза «Саяны».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В ГК КПСС

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА В СОВХОЗЕ «САЯНЫ»

Бюро городского комитета партии отменило в постановлении по этому вопросу, что совхоз не использует полностью возможности по увеличению производства мяса. Таким возможностями являются увеличение поголовья и развитие скороспелых видов животноводства. Кормовая база в совхозе слабая, однако пищевые отходы предприятий города и населения используются недостаточно. Не хватает животноводческих помещений.

Бюро горкома обязало начальника урса Токарева А. А., директора совхоза «Саяны» Чиркова С. И. увеличить производство мяса в 1970 году на 71 тонну против плана, а в 1971 году по сравнению с планом нынешнего года — на 70 процентов, в том числе свинины — в 2,1 раза.

Руководству совхоза предложено построить хозяйственным способом скотный двор. Изыскиваются средства для строительства других животноводческих помещений.

Директору совхоза предложено организовать сбор пищевых отходов от предприятий, согласно плану, утвержденному горисполкомом, и представить мероприятия по сбору пищевых отходов у населения.

НАКАЗАНЫ ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Городской комитет народного бригады заработал в месяц 2000 рублей.

Имели место факты необоснованного расходования спирта.

За бесхозяйственность и бесхозяйственность бюро городского комитета КПСС объявило начальнику мехколхозны Ханутину С. А. выговор с занесением в учетную карточку, главному инженеру Литвинову В. И. — строгий выговор.



МЫСЛИТЕЛЬ ВЕКА

Непреодолимое значение имеют дальнейшая разработка Лениным материалистической диалектики, исследование им проблем теории познания диалектического материализма, его идея союза естествознания и философии. Ленин — первый мыслитель века, который в достижениях современного ему естествознания увидел начало грандиозной научной революции, сумел вскрыть в философии обобщить революционный смысл фундаментальных открытий великих исследователей природы. Он дал блестящее философское истолкование новых научных данных в период крутой «ломки принципов» в ведущих отраслях естествознания. Высказанная им мысль о неисчерпаемости материи стала общим принципом естественно-научного познания.

Из тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

ПИСАТЬ о Ленине как об ученом и трудно, и легко. Легко потому, что вряд ли кто будет отрицать его огромный вклад в сокровищницу мировой науки. Трудно потому, что его научная деятельность, его научная характеристика, как и все в Ленине, многогранна и, пожалуй, неисчерпаема. К тому же ее невозможно представить себе в отрыве от его революционной деятельности.

Первое, что характеризует Ленина как ученого, — это выдающееся искусство, если можно так выразиться, неустанно, непрерывно накапливать нужные знания, систематически работать, расширяя свой научный кругозор. Он первый ученик в гимназии; он, со сланный в Кочушкино, серьезно занимается науками по строгому плану; он, будучи в Казани, жадно и глубоко изучает произведения Маркса и Энгельса, открыв в них исполнителей науки и богатейший родник методологических приемов исследований; с начала года подготавливает и блестяще сдает четырехлетний университетский курс и по всем предметам получает высшие оценки; он, не получивший в юности достаточных специальных естественных знаний, выполняет этот пробел глубокой самостоятельной работой, чтобы скрепить шаг на философском фронте за чистоту материалистического мировоззрения... И так всю жизнь!

Исполнительный труд заложен в каждом ленинском шаге. Ведь, чтобы написать книгу «Развитие капитализма в России», Ленин изучил около 800 различных источников: в книге «Материализм и эмпириокритицизм» он ссылается на 28 русских и 119 иностранных книг и статей; работая над книгой об империализме, он сделал выписки из 148 книг и 232 статей, что составило 45 печатных листов, то есть книгу в 700 страниц обычного формата.

Г. М. Кржижановский, вспоминая период минусинской ссылки, отмечает, что Ленин «не пропустил ни одного дня, чтобы так или иначе, но несколько продвинулся вперед в смысле расширения сво-

его умственного багажа». Да и сам Ленин говорил: «Если я знаю, что знаю мало, я добьюсь того, чтобы знать больше...» (Полное собрание сочинений, т. 41, стр. 305).

КНИГИ — обширный источник информации. Именно они, как заметила однажды Н. К. Крупская, дали ему те знания, без которых не мог бы выйти тот Ленин, которого мы знаем. Богатая личная библиотека, крупнейшие библиотеки мира — Петербургская, Лондонская, Парижская — с широким привлечением к работе библиографических изданий, этого «прямого руководства», — как говорил Ломоносов, — в науках и чтении многих книг, во время столь краткого жития нашего, давали солидный материал для ленинских исследований.

Для Ленина характерно не механическое заучивание, не простое количественное накопление знаний. Он еще с детства привык совмещать тренированную память с гибкой логикой, с творческим исследованием изучаемого материала, и это позволяло ему черпать из книг больше, чем закладывали в них сами авторы. Почти любая личная книга Ленина имеет своеобразные заметки, подчеркивания и другие пометки, показывающие упорную работу мысли над прочитанным текстом. Известно также, что его работа над книгой часто сопровождалась конспектированием, выписками, замечаниями, выводами и записями своих мыслей. Насколько творческой была проработка литературы, можно судить хотя бы по «Философским тетрадям». Все, что знакомится с ними, называя их гениальными, а они всею лишь обычные рабочие конспекты Ленина.

Ленин, высоко ценивший силу научной мысли и твердо стоявший на почве фактов, первоестественное значение придавал революционной практике, считая ее первоосновой многих знаний. Практика богаче и сложнее всякой теории «Теория сера, но древо жизни зеленеет вечно», — вспоминал Ленин слова гетевского Фауста. Его творческая сила состояла в великолепной способ-

ности аккумулировать не только книжные знания и мысли ученых, но и богатейший опыт масс, опыт партийных и государственных соратников, опыт специалистов различных отраслей производства.

КОНЕЧНО, самой интересной стороной ленинской научной лаборатории является сам творческий процесс исследований, процесс получения конечных выводов, процесс получения новых научных знаний.

Ни колоссальный объем добытых фактов, ни гигантский объем знаний исследователя, ни титаническое трудолюбие ученого сами по себе не дают научного успеха, ибо само обилие фактов может завести человека в сплошные дебри. Образно говоря, мало иметь хорошую вычислительную машину, способную хранить большой запас информации и быстро ее перерабатывать, нужно иметь надежную совершенную программу, способную вести оптимальную переработку информации и выдавать научно обоснованные, надежные результаты.

Такой «исследовательской программой», проводником в сложном переплетении фактов для Ленина был диалектический материализм. Этот тончайший способ исследований Ленин осваивал всю жизнь, постоянно развивал и совершенствовал его. По этому вопросу он постоянно советовался с Марксом.

В научном анализе Ленин не терпел произвольного жонглирования примерами и фактами. «...Необходимо, — писал он, — брать не отдельные факты, а всю совокупность относящихся к рассматриваемому вопросу фактов, без единого исключения...» (Полное собрание сочинений, т. 38, стр. 154). И Ленин умел, мастерски владел диалектическим материализмом, отобрать из множества наблюдений и фактов самое важное, самое типичное, самое характерное, самое глубинное.

Блестящие образцы исследования всей совокупности фактов в их взаимосвязи с конкретными условиями дают многие работы Ленина, являющиеся выдающимися научными трудами. Обширные знания, стойкое трудолюбие и совершеннейший метод исследований помогли Ленину сделать открытия, имеющие огромное революционное значение в развитии общества.

Многим известен глубокий анализ «кризиса физики», осуществленный Лениным в начале XX века в работе «Материализм и эмпириокритицизм», и его дерзкий вывод: «Современная физика... рождает диалектический материализм» (Полное собрание сочинений, т. 18, стр. 332). Эти слова оказались пророческими. Букавалю через пять лет в



В. И. Ленин произносит речь на открытии временного памятника К. Марксу и Ф. Энгельсу. Москва. 7 ноября 1918 года. Фотохроника ТАСС.

недрах физики был найден принцип, открытием которого физика «стихийно угадала» диалектический материализм. Нильс Бор обнаружил так называемый «принцип соответствия», согласно которому научные законы в определенной области физических явлений при открытии более общих законов становятся их частными случаями, аналогично тому, как механика Ньютона предстала в XX веке частным случаем механики Эйнштейна.

Совсем недавно на страницах журнала «Коммунист» кибернетика, устами ученых, заявляла, что «в информационных процессах, исследуемых кибернетикой, находят нестороннюю реализацию замечательная ленинская гипотеза о присущей материи свойстве отражения, родственном способности ощущения, но не тождественном с нею» (журнал «Коммунист» № 2, 1965 год). Именно это свойство материи, свойство отражать, о котором писал Ленин полвека назад, в процессе эволюционного развития материи превращается в высшую форму отражения — человеческое сознание.

ДЛЯ ЛЕНИНА научная разработка не является самоцелью, а предстает перед нами как необходимость, как проблема, выдвинутая революционной практикой, ибо Ленин — прежде всего революционер. Заметим, что умение увидеть проблему, выявить ее — это даже труднее, чем изучить ее, и поэтому составляет одну из самых ярких сторон деятельности Ленина как ученого. Так, свой первый философский труд «Материализм и эмпири-

критицизм» он написал, когда область философских знаний превратилась в одно из важнейших направлений внутрипартийной борьбы. Это был своеобразный период, когда физики, не имея представления о диалектике, не смогли философски осмыслить свои открытия, а философы, не будучи подготовленными в естественных науках, не сумели поставить философию на базу новейших открытий и даже Г. В. Плеханов, по существу, спрятался в кусты и отмокнулся.

Можно привести и другие примеры. Так, «Государство и революция» написаны Лениным в дни, когда проблемы пролетарской революции встали во весь свой рост. Короче, Ленин перед любыми практическими делами уже имел значущий задел, глубоко и всесторонне исследовал предстоящие революционные задачи и затем уже решал их на основе полученных научных результатов. И вообще, Ленин любой практический вопрос решал на строго научной основе.

Нашу статью хочется закончить словами замечательного английского ученого Д. Бернала: «Ленин был величайшим среди крупнейших ученых своего времени по интеллектуальной силе своего мышления, по широте своего кругозора. Там, где другие великие люди видели лишь тот или иной аспект действительности, он видел все. Он видел действительность не как нечто статическое, а в движении; он понял силы, которые определяют это движение, и научился управлять ими».

Б. МАТУШКИН,
преподаватель политехникума

НОТ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА НОВШЕСТВА НА УЧАСТКЕ

Труд трубуоукладчиков нелегок. Вода, работа в колодах, сыпучие грунты. Все это создает большие трудности, и задача — найти и применить такие приспособления, которые бы намного облегчили действия рабочих. Одна из интересных новинок, предложенных и внедренных на 2-м участке СМУ-4, — передвижные насосные станции; их изготовлено около десяти.

Раньше бригада, начиная работу на новом месте, откачивала воду, соорудила будку, монтировала насос. Сейчас все по-другому. Будку вместе со смонтированным насосом подвозят на объект, подключают — и качай воду. В будке свет, тепло. Сократился и об-

служивающий персонал. Только от внедрения этих передвижных насосных станций участок получил экономию в размере 5,4 тысячи рублей.

Внедрено приспособление для фрезеровки шпоночных каналов на валах насосов, которое устанавливается на токарно-станке и высвобождает на участке фрезерный станок. Предложено и внедрены приспособления для продавливания прокладок, которые несколько яе уступают заводским по чистоте и точности изготовления.

Для оперативного откачивания воды, включая в основном те места, где нет электротвергки, используется трактор с насосом Т-204. Приводом для насоса служит

вал отбора мощности трактора. Такой насос строители уже видели в 9-м и 10-м микрорайонах, он значительно облегчил труд трубуоукладчиков.

Одно из новшеств предложил слесарь П. Шеметов. Он оборудовал сварочный агрегат АТБ-300 насосом производительностью 12—16 кубометров в час, что позволило электросварщику при работе в колодах сразу откачивать воду, не прибегая к помощи громоздкого насоса. На этом же агрегате смонтировано приспособление для нагнетания свежего воздуха в колодез.

Только в прошлом году за счет новшеств на участке сэкономлено 7,5 тысячи рублей.

РАВНЕНИЕ НА ГЕРОЕВ

В нашей газете № 19 за 25 января 1969 года была опубликована статья «Подвиг матери» о матери-героине, матери Героя Советского Союза Дмитрия Слащева — Марии Васильевне Слащевой.

К Марии Васильевне стали приходить школьники города, просили рассказать о сыне, подарить фото героя, приглашали к себе на школьные пионерские сборы, вечера. Мария Васильевна много раз выступала с рассказами о детстве и юности сына. Так появился в уголке «Славы» еще один материал о герое.

Из села Ново-Михайловки Оренбургской области вместе со своими 8-ю товарищами-добровольцами уходил на фронт Дмитрий Слащев.

Провожали добровольцев всем селом, торжественно. Председатель колхоза Карп Иосифович Поляков обнимал каждого, крепко прижимал к груди, говорил взволнованно: «Даю тебе наказ — служи честно Родине, будь смелым, мужественным».

Митю сразу же направили на краткосрочные офицерские курсы. Через шесть месяцев присвоили звание младшего лейтенанта и отправили на фронт, а еще через шесть месяцев учебы он стал старшим лейтенантом и командиром пулеметного взвода.

Письма домой писал часто. Они были полны надежд на скорую победу. В письмах Дмитрий благодарил отца за науку, многое услышанное пригодились в бою, от

него он перенял ненависть к врагу. Много я часто писал он друзьям.

Вот что вспоминает о Дмитрии Слащеве Н. М. Гордиенко, бывший командир отделения разведчиков:

«112-я стрелковая Краснознаменная орден Суворова и Кутузова дивизия вела затяжные бои на Днепре. Метр за метром советские воины освобождали родную землю.

24 раза переходило из рук в руки село Ясногородка. Храбро боролся с врагом разведчик 416-го стрелкового полка и пулеметчик, под командованием 19-летнего офицера Дмитрия Слащева. Своим личным примером он вдохновлял бойцов на подвиги. Действовал решительно и смело. В одном из боев в районе Корца пулеметчик Слащева уничтожили 48 фашистов, захватили два пулемета, активно поддержали атаку нашей пехоты.

На протяжении двух недель велся ожесточенный бой за переправу реки Горынь. Комсомолец Дмитрий Слащев вместе с пулеметчиками обеспечил переправу. Гитлеровцы отчаянно сопротивлялись и пытались сбросить отважных бойцов в реку. Тогда Дмитрий приказал одному бойцу стрелять из пулемета, а сам с остальными кинулся навстречу врагу и принудил его отойти. В этом бою отличился пулеметчик его взвода Мазуренко, Скворцов, Елькин.

Дмитрий Слащев прошел с боями через всю Украину, освобождал Польшу. За му-

жество и героизм был награжден орденами и удостоен звания Героя Советского Союза».

А вот слова командира полковника в отставке М. А. Чертова:

«...25 лет прошло, как перестало биться сердце Дмитрия, а в моей памяти не ослабевает его образ, в глазах стоит его лицо — честное, смелое. Много было у него на боевом пути ярких героических поступков, но больше всего мне запомнился такой. Это было летом 1943 года. Только что освободили большое село Бужаны на Западной Украине. 19-летний Дмитрий, командовавший взводом, занял высоту правее села. К утру немцы подбросили танки, пехоту и вытеснили нас из села, но Дмитрий Слащев не оставил свою сопку.

В течение трех дней и ночей бился его взвод, отбивая бесчисленные атаки противника. Через три дня, собравшись с силами, мы перешли в наступление и забрали обратно это село. Сотни убитых немцев лежали на подходах к высоте. Стойкость и смелость командира Слащева помогли нам отбросить противника, его мужество сохранило жизнь многим товарищам. Подобных случаев было немало».

Весной 1945 года в одном из боев у Врошлага Дмитрий был смертельно ранен. Не дожидаясь дня победы, но память о нем будет жить вечно.

А. КАБАЕВА, сотрудник общественной приемной.



ВЫПУСК 2 (61)

душно принимать гостей.

А затем хозяйка знакомила гостей с городом. Во Дворце пионеров сельские школьники побывали в комнате боевой славы.

А в школе была проведена дружеская встреча команд гостей и хозяев по баскетболу. Команда гостей победила.

Были и деловые разговоры. Вот, например, о работе пионерских дружин обеих школ. Председатель совета дружины школы

№ 7 Таня Кудрявцева рассказала о работе пионерской дружины школы № 7 Ирхидейской школы, о делах пионерских в дружине. А секретарь комсомольской организации Люба Горбач подружилась с комсоргом сельской школы Нзель Бартановой.

Сельские ребята благодарили ангарских ребят за теплый прием и пригласили к себе.

В школе № 7 соревнуются за лучший пионерский отряд, который поедет в гости к ребятам села Ирхидей. А. ГОРДИЕНКО.

ЕЩЕ ОДНА ВСТРЕЧА

Более полтора года прошло со времени завершения похода ангарских юных следопытов с командиром 1-й Балаганской дивизии Николаем Васильевичем Дворяновым. После окончания похода между Николаем Васильевичем и ребятами велась дружественная переписка.

В честь 50-летнего юбилея со дня освобождения Иркутской области от колчаковщины Иркутский горком партии пригласил Н. В. Дворянова в Иркутск.

Для Николая Васильевича этот год знаменателен двумя датами — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина и 50-летием со дня освобождения Восточной Сибири от белогвардейщины. В Иркутске Н. В. Дворянов провел много встреч и, как только немного освободился, сразу поехал к своим старым друзьям в Ангарск.

И вот Николай Васильевич приехал в нашу школу и сразу же был окружен теплотой и заботой своих друзей. В этот день в школе состоялась торжественная линейка, посвященная приезду легендарного командира. С боевой деятельностью Н. В. Дворянова знакомы все школьники. Как самого дорогого гостя Николая Васильевича зачислили в почетные пионеры школы № 36.

После торжественной линейки Николай Васильевич с ребятами, участвовавшими в походе, посмотрел фильм, отснятый иркутскими кинооператорами, о прошлогоднем походе.

Ребята еще долго сидели с Николаем Васильевичем и вспоминали о тех встречах и интересных событиях, которых так много было во время похода. Николай Васильевич поблагодарил ребят за теплую встречу и поделился своими планами на будущее. Дружба с легендарным командиром продолжается.

Дружина школы № 36 решила бороться за право носить имя боевого командира Н. В. Дворянова. С. МУРАТОВ, Ю. СКАВИН, ученики школы № 36.

«БУХЕНВАЛЬДСКИЙ НАБАТ»

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ МУЗЕЙ В ПИОНЕРСКОЙ ДРУЖИНЕ 29-й ШКОЛЫ

В НАЧАЛЕ ничего не было. Был только 6 «Б» класс из двадцати мальчишек. А десять мальчишек состояли на учете в детской комнате милиции. И в пионерской дружине решили направить энергию этих ребят по другому руслу. Это было четыре года назад. Тогда же написали письмо в паспортный отдел Братска с просьбой сообщить адреса узников лагерей смерти в годы Отечественной войны.

На просьбу ребят откликнулся вскоре. И вот в руках у ребят длинный список фамилий. С. Бакланов — бывший узник Бухенвальда, П. Шербаков, В. Ковальский, Ананенко — бывшие узники Дахау, В. Хохарев — бывший узник лагеря в Норвегии, М. Дробышевский — бывший узник Маутхаузена и многие другие.

Эти люди стали отвечать, присылать свои новые адреса, фотографии. Так возник в школе

№ 29 музей. И назвали его ребята «Бухенвальдским набатом».

Сколько получили ребята писем, столько узнали и судеб! Судей сильных, мужественных людей. Они выжили и победили. Прошли сквозь пытки и остались настоящими патриотами. Там, в фашистских лагерях, рассказывалось в письмах, советские люди не чувствовали себя одинокими. Интернациональная дружба, взаимопомощь — вот что роднило узников всех стран. Об этом в письмах вспоминает С. Бакланов. Мария Николаевна Львова, бывшая узница Равенсбрюка, пишет ребятам, что советские люди в этом лагере оставались верными своей Родине.

Из Подмосквы, Брянщины, из Белоруссии и Грузии идут ребятам письма. И почти в каждом ребятам благодарят за очень теплое приветствие от сибирских пионеров.

С. КРАСНОВ, рабкор.

Дружбе крепнуть

НЕ НАЙТИ такую пионерскую дружину, где бы сегодня не была главной заботой шефская работа с сельскими школьниками.

Как ребятам из сельских школ живется? Достаточно ли у них в библиотеках книг? Есть ли возможность заниматься спортом? Интересно ли проходят пионерские сборы?

И шефы отправляются к своим друзьям, приглашают их к себе. После встреч завязывается переписка.

ВСЕ НАЧАЛОСЬ со сбора пионерской дружины школы.

На этом сборе старшая пионервожата Мария Клавдиевна Прошина объявила пионерам, что их дружина берет шефство над Ирхидейской 8-летней школой Бонхаисского района.

Ребята очень серьезно отнеслись к сообщению и решили помочь сельским школьникам.

Вскоре в пионерской комнате начали собирать художественную литературу для ирхидейских ребят. По предложению ребят на деньги, заработанные ими в теп-

лично хозяйстве совхоза, был приобретен спортивный инвентарь для сельских друзей. Завязалась переписка между советами дружин школ, и вскоре Мария Клавдиевна поехала в село Ирхидей и вручила библиотеку и спортивный инвентарь — подарок ангарских друзей из школы № 7 ирхидейским школьникам. И вот пригласили ангарских ребят к ним в гости приехали более двадцати человек из сельской школы.

Пионеры ангарской школы ра-

В ДРУЖИНЕ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

У юных пионеров школы № 33 большая гордость — пионерская комната. Они сами ее оборудовали, сделали уютной, красивой. Здесь несколько красивых стенов, уголок пионера, на подставках — пионерский горя и барабан.

В 1967 году дружине школы присвоено звание имени Феликса Эдмундовича Дзержинского, и все годы ребята с честью оправдывают доверие. Вот уже четыре года пионерская дружина школы считается лучшей в городе. О всех хороших делах записывают в дневник дружины, который делают самими пионерами.

На первом листе дневника лежат пионеры: «Будь, как Дзержинский, честным и смелым. Верность Отчизне доказывай делом». Пионеры школы, как и ребята всей страны, готовят достойные подарки юбилею В. И. Ленина. Они взяли на себя большие обязательства, и главное из них — это выполнять на «отлично» ленинский завет «Учиться, учиться и учиться». Ребята решили принять самое активное участие в ленинском субботнике. Каждый из пионеров обязался сдать по 10 килограммов металлолома, а заработанные деньги дружина перечислит в Фонд мира.

Отряды дружины носят почетные имена героев Отечественной и гражданской войн — Аркадия Гайдара, Сергея Тюленина, Зои Космодемьянской. Пионерская дружина рекомендует своих членов в комсомол, готовит к вступлению в пионеры октябрят. Много дел у ребят. А руководит ими ученица 6 «Б» класса, ударница учебы Гая Загорятных, которую вы видите на снимке. На втором снимке: в пионерской комнате ребят часто бывают учителя, вожаки.

Фото автора.

В. КУРЬЯННОВ.



ГОД РАБОТЫ



СЛУЧАЙ НА ДОРОГЕ

Прочитала в «Кедре» рассказы о лесных происшествьях, и у меня появилось желание написать о жителях леса.

Однажды ранним утром, в начале лета, я шла на работу по лесной дороге. Вдруг мое внимание привлекла серая небольшая птичка, сидевшая посреди асфальтированного шоссе. Время от времени она громко вскрикивала. Так как я никогда не занималась изучением «птичьего языка», то мне в первое мгновение и в голову не пришло, что это был крик о помощи.

На первый взгляд, судя по величине и цвету, птичка напоминала обыкновенного воробья. При моем приближении она начала делать короткие прыжки, смешно взмахивая крыльшками. И тут я заметила, что у нее нет хвоста и что вообще это совершенно беспомощный птенец какой-то крупной птицы.

Я чрезвычайно обрадовалась находке: вот, думаю, будет чудесный подарок моему Сашке. Он в эту осень собирался поступить в первый класс. Когда я наклонилась над птенцом, он широко открыл рамообразный, желтый клюв, из которого вырвался отчаянный вопль.

Я посадила его в сумку, и он успокоился. Но не успела сделать и нескольких шагов, как над мной собралась буквально «птичья туча». Пронзительные угрожающие крики оглушили лес. Несколько серых больших птиц, громко крича, кружили почти над моей головой. По причине своей неопытности, я не могла определить, что это были за птицы. По всей вероятности, куропатки. У меня сразу пропало желание обрадовать своего мальчика несчастьем птичьей семьи. Мне стало ясно, участницей какой «трагедии» я случайно оказалась.

Вероятно, птенец нечаянно вылетел из гнезда, выскочил на чистое место и, как думается, ждал какой-то помощи от своих родителей.

Жаль мне было расставаться со своей находкой, но грозные тучи над головой сгустились и опускались все ниже. Я вернулась и посадила птенца на прежнее место, благо в пять часов утра еще не ходили машины и ему пока ничто не угрожало на шоссе.

Птицы оставили меня в покое, так как их внимание снова привлёк пищащий на дороге птенец. Что было дальше, я не знаю, мне надо было торопиться на работу.

Этот случай навел меня на грустные размышления. У людей мне не раз приходилось наблюдать слезы, прямо противоположные описанному.

А. СЛАЩЕВА,
буфетчица столовой № 21
орса АНХК.

Ангарское добровольному обществу охотников и рыболовов скоро исполнится 20 лет. Членами этого общества является 3,5 тысячи человек, в том числе 350 рыболовов. Общество имеет 57 первичных коллективов, которые созданы на наиболее крупных предприятиях города.

Председатель правления общества М. М. Рязанов отметил хорошую работу в прошедшем году первичных коллективов: АНХК (председатель М. В. Тарасов), управления строительства (председатель Б. С. Петухов), ЗЖБИ-1 (председатель И. Д. Павлов) и других предприятий.

В целом общество охотников и рыболовов в 1969 году сработало хорошо. Принято в общество 996 человек, план товарооборота выполнен на 123 процента, чистая прибыль составила 4297 рублей.

Регулярно проводятся массовые спортивные мероприятия на базе 5 секций: охотничьего хозяйства, стрелково-охотничьей, кровного собаководства, рыболовной и других. Трофеями охотников в прошлом сезоне были косули, лисы, зайцы, барсуки, волоплавающая и боровая дичь. Наиболее удачным был сезон для охотника Б. С. Петухова. Он выследил и добыл крупного медведя-шатуня.

Роль охоты не исчерпывается только заготовками пушнины и сбором «курожая» дичи. Охота — одно из важнейших природоохранных мероприятий. Ангарские охотники-любители и рыболовы вполне реальная сила, способная сохранить и умножить богатства наших угодий.

Большую работу проводит стрелково-охотничья секция. В прошедшем году проведено 5 городских и 3 классификационных соревнований с участием 204 спортсменов. Несмотря на трудности со снабжением боеприпасами, секция сумела подготовить одного кандидата в мастера спорта, трех перворазрядников, шесть судей и трех общественных инструкторов. На областных соревнованиях наши спортсмены-стендовики заняли третье место.

В работе секции кровного собаководства принимает участие 52 человека. Проводятся выставки и полые испытания собак. Ангарские собаководы принимают участие в областной и зональной выставках и заняли второе место по области.

Все мероприятия, намеченные планом, проведены полностью и по другим секциям. Отрадно отметить, что число членов каждой секции ежегодно увеличивается, растет их мастерство, повыша-

ется культура спортсменов-охотников и рыболовов.

Вновь вступающим в члены общества необходимо знать о размерах вступительного и членского взносов. До 1970 года вступительный взнос составлял 5 рублей 30 копеек, а членский — 1 рубль. Сейчас вступительный взнос для охотника — 16 рублей 30 копеек, для рыболова — 8 рублей 30 копеек, членский соответственно — 6 рублей и 3 рубля. Неуплатившие членский взнос за один год механически выбывают из общества.

Чем вызвано такое увеличение размера взносов? Прежде всего, необходимостью укрепить экономикку нашего охотничьего хозяйства. Это мероприятие несомненно поправит дела охотников и рыболовов. Этого настоятельно требуют интересы охотничьего хозяйства и, следовательно, интересы самих охотников и рыболовов. Против увеличения вступительного и членского взносов не станет возражать ни один сознательный охотник и рыболов.

Необходимо подчеркнуть, что в обществе не место людям, плохо подготовленным, безразличным к судьбам родной природы. Браконьерство и появляется от таких людей. За девять месяцев 1969 года было задержано 19 нарушителей правил и сроков охоты, которые привлечены к ответственности и оштрафованы (у наиболее ярых изъяты ружья). Наказание понесли 25 рыболовов-браконьеров с конфискацией сетей, как запрещенных орудий лова.

Правление общества отмечает хорошую работу службы охотнадзора и ее лучших инспекторов М. И. Чешука, О. П. Шайфлера, Д. И. Шекурова, А. С. Урсова и егера А. И. Рябова. Они самоотверженно ведут не легкую и опасную борьбу с браконьерами.

Нужно приложить все силы к тому, чтобы навсегда избавиться от браконьерства — явления, поразящего наше общество. В самом деле, мы должны охранять природу не от людей, а для людей. Серьезным противодействием нарушителям должна стать культура охоты и ее пропаганда. Необходимо воспитывать у человека любовь к природе с юных лет, растить из него умелого и заботливого хозяина родных лесов, рек и озер.

Все истинные любители природы, все члены общества охраны природы должны объединиться в достижениях единой цели — сделать природу нашего района прекраснее и богаче.

Е. СОЛОВЬЕВ,
биолог-охотовед.

ПИСЬМО В «КЕДР»

ВНИМАНИЕ: ПОД СНЕГОМ КУСТ

Нынешняя зима богата снегом. Много работы у дворников жилищно-эксплуатационных контор, у всех, кто отвечает за уборку улиц. Но, очищая улицы от снега, люди погубили большое количество кустарников.

Возьмем, к примеру, проспект Ворошилова. Осенью здесь было посажено несколько тысяч кустарников, сейчас бульдозеры и грейдеры все завалили снегом.

Радовал глаз зеленым убранством 85-й квартал. Прошлой осенью здесь также было высажено много кустарников и деревьев. В озеленение территории много труда вложили работники

ЖЭКа-5 строительства по главе с начальником А. И. Саяпиной. Но за зиму половина посадок уничтожена машинами, бульдозерами, жителями квартала, дворниками. Никому нет дела, в том числе и Саяпиной, до того, как убирается снег.

В прошлом году работники РСУ строительства под руководством прораба Пархоменко выполнили большую работу по озеленению парка строительства. Но высаженные кустарники, а также молодые побеги сосняка и берез остались на зиму без присмотра. Дошло до того, что в парке устраиваются соревнования лыжников. Можно себе представить,

сколько молодых побегов, верхушки которых торчат из снега, изуродовано, а то и уничтожено лыжниками. И никому нет до этого дела, хотя на озеленение парка затрачиваются большие средства.

Озеленение города ангарчане уделяют большое внимание. Но мало кто заботится о сохранении деревьев и кустарников. Средства, вложенные в озеленение осетью, к весне не дают результатов. Это серьезный вопрос, и пора к нему относиться по-деловому.

И. КОПАЧ,
общественный инспектор ВООП.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 марта, ЧЕТВЕРГ

15.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

16.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Промышленная программа. (В эфире).

17.10 — В эфире — молодость. «Ада, мы ищем таланты»

18.10 — Ленинский университет мячбол.

18.40 — «Баркина сема». Премьера телевизионного художественного фильма. 2-я и 3-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

20.30 — Телевизионная панорама.

20.45 — «Семитупый строй». Фильм Польского телевидения.

20.55 — Передача для работников промышленности и транспорта.

21.15 — «Большой хоккей». Документальный киноочерк.

22.05 — Кинолекторий для сельских труженников.

22.35 — С телетайпной ленты ТАСС.

КИНО

«ПОБЕДА» — Комедия (лето до 16 лет не допускаются. 2 серии). 10.

12.40, 15.20, 18, 20.40

«ДК НЕФТЕХИМИКОВ» — Последняя ночь летства. 13, 15, 17.

«ДК ЭНЕРГЕТИК» — В горах мое сердце. 17, 19, 21.

«МИР» — Опасные гастроли. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 18.45, 20.30, 22.10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Трое (новый художественный фильм). 10, 11.55.

13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30.

«ОКТАВЕРЬ» — Красная магия. 12, 14, 16, 18, 20, 21.40 (лето до 16 лет не допускаются). Русалочка. 10, 11.

«ПОНЕР» — Секретная миссия. 9.40, 11.25, 13.10, 14.55, 16.40, 18.25.

20.10, 21.55. Малый зал — Обожженные солдаты. 16, 19. Весна на Заречной улице. 17, 20, 21.

«ГРЕНАДА» — Это раз про любовь. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луна» — Материнская любовь (2 серии). 10, 12.45, 15.30, 18.15, 21. Зал «Восход» — Загадка «Мерседес». 9.30, 11.10, 16.30, 18.40, 21.20 (удлиненный) — Тихийские встречи). Мал Тисков. 13, 14.40.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Я его невеста. 19.15, 21 (удлиненный) — Солдаты мира).

«АНГАРА» — Сестра Керри. 17, 19, 21.

Кинотеатру «Ангара» требуется помещения кинематока.

Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Монтажное управление треста Сибпроветвентилиция — квалификация — машинистку.

Обращаться по телефону 7-64-90 или 9-55-22.

(161)

Продовольственная торговая-закупочная база строительного управления — кладовщиков продовольственных складов, машинисток, бухгалтеров-претензиониста, знакомого с претензионной работой, начальника отдела погрузочно-разгрузочных работ, инженера по холодильному хозяйству, экспедиторов, товароведов продовольственных, грузчиков, рабочих на переработку овощей, проводников вагонов на разное оборудование товаров по железной дороге. За справками обращаться в отдел кадров, квартал 215, телефон 4-14-91.

(129)

«Ермак» (Ангарск) — СКА (Новосибирск). Ангарск, кат спорт-клуба «Ермак», 1 марта — 4:3 (1:1, 1:1, 2:1), 2 марта — 2:2 (2:1, 0:0, 0:1).

«Ермак»: Пудовкин (Антончик), Дубровин — Валеза, Самосеев — Колосов — Казещев, Кузминов — Воропаев, Серебрянников — Бабаев — Казанников, Жилинский — Юдин, Белан — Мухомов — Ершов.

СКА: Кривцов, Харитоненко — Степанщев, Голядинов — Сорокин — Кравченко, Киселев — Анцуков, Иванов — Цепенюк — Лысаков, Злыднев — Макаренко, Семенов — Голядинов — Мионов.

Судьи: К. Логинов (И. Москалев), В. Меньшов, судьи республиканской категории, город Ангарск.

СПОР ХОККЕЙ НЕ ОКОНЧЕН

Шайбы забросили: у «Ермака» 1 марта — Белан (13), Жилинский (23), Воропаев (42), Мухомов (53); 2 марта — Самосеев (1, 5); у СКА 1 марта — Лысаков (10), Анцуков (24), Сорокин (50); 2 марта — Кравченко (7), Лысаков (53).

Штрафное время: (обе встречи) у «Ермака» — 10 минут, у СКА — 14 минут.

Встреч «Ермака» с армейцами из Новосибирска болельщики Ангарска ждали с особым интересом и принципиальной остротой «Ермака». Соперничество началось еще в 1964 году, когда «Ермак» оказался победителем зоны в классе «Б», а армейцы, занявшие второе место, были допущены в пьютку в порядке исключения. Они опротестовали последнюю встречу с «Ермаком», и федерация хоккея пошла на компромисс. Но принцип, возникший в результате протеста, остался. Игры между командами всегда проводятся в острой борьбе.

Повышенный интерес к играм с СКА объясняется еще и положением команд в турнирной таблице. Почти с начала сезона они стоят рядом, не уступая никому СКА — второго места, «Ермак» — третьего. До печальных поражений от «Буревестника» все болельщики считали, что с СКА «Ермак» будет бороться за второе место. Но шансы нашей команды на это поубавились. Даже в случае двух побед «Ермак» догонял СКА только по очкам. Лучшая разность шайб давала возможность гостям сохранить второе место. Но победа была только одна. Ничья во второй встрече дала возможность армейцам оторваться от «Ермака» на два очка.

В Новосибирске наши хоккеисты обе встречи свели ничью. Таким образом, итог четырех встреч все-таки в пользу ангарян (1:1, 1:1, 4:3, 2:2), они взяли пять из восьми очков.

Свор еще не окончен, впереди по шесть встреч. Сегодня «Ермак» принимает «Мотор» из Барнаула, армейцы поехали к своим однолюбникам в Хабаовск.

И. ИВАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта в 16 часов в ДК нефтехимиков состоится пленум ГК ВЛКСМ.

Ректор В. П. КУЗЬМИН.

Коллектив Ангарского холодильника выражает глубокое соболезнование работнику холодильника Кузьминой Лидии Владимировне по поводу тяжелой утраты — смерти мужа **КУЗЬМЕНКОВА Николая Герасимовича.**

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-63